

## 时政头条

# 今年1至11月,全国9万多个单位接受审计 查出中央部门违规资金68亿元

## 还审计了2.5万领导干部,其中地厅级361人,查处304人

记者26日在北京召开的全国审计工作会议上了解到,今年1至11月,全国9万多个单位接受审计,促进增收节支373亿元,向司法、纪检监察机关移送处理事项929件。

在预算执行审计方面,审计署审计了56个中央部门本级,延伸审计了434个二级预算单位,查出违规问题金额68.72亿元;同时,审

计调查了5074个所属单位,全面揭示了部门所属单位总体状况及存在的突出问题。

在财政专项资金审计方面,审计署组织了对8项资金的审计和审计调查。1至11月,全国审计专项资金总额1.9万亿元,促进资金拨付到位、上交财政和挽回损失71.6亿元。

在效益审计方面,1至

11月,全国共查出损失浪费问题金额271亿元,投资项目审计后核减工程款291亿元。

在金融审计方面,审计署组织了对中国农业银行、中国光大银行、国家开发银行等6个系统13家单位的审计和审计调查,目前已移送司法、纪检监察机关案件线索42件。

在企业审计方面,审计

署开展了对6户中管企业领导人员经济责任审计,并组织了对7户中央企业的审计和审计调查。

在经济责任审计方面,1至11月,共审计领导干部2.5万多人,其中地厅级361人,发现由于领导干部直接经济责任造成的违规问题金额36亿元,移送纪检监察部门和司法机关查处304人。

据新华社电

## 时政引语

**“解决‘收费公路’问题,不能简单化地停留在减少收费站数量上,要让‘收费公路’走出‘还不清贷款’的怪圈。”**

——新华社记者葛如江

引语背景:据报道,交通部将会同有关部门以减少普通收费公路数量、优化收费公路结构、完善政策制度为重点,着力解决目前收费公路发展中存在的问题。看来,“减少普通收费公路数量”被放在了今后解决“收费公路”问题的第一位。

据新华社电

**“我觉得最好是修改刑法和刑事诉讼法,废止枪决的方法,只保留注射。”**

——死刑研究专家刘仁文

引语背景:从1997年的昆明市中院开始,注射死刑已在中国缓慢前行整整10年。刘仁文告诉记者,他觉得在死刑复核权已经收归最高法院、死刑数量明显下降的情况下,把枪决、注射死刑统一为注射死刑的条件已经成熟。国家应当拿出专款,在各地建立规范的注射执行刑场。

据《新京报》

## 影像中国



## 央视新台址合龙,用钢量达14万吨

### 被美国《时代》杂志评选为2007年世界十大建筑奇迹

#### 可抗8至9级地震,抵挡12级暴风

25日上午9时08分,随着最后一根合龙杆件拧上象征吉祥如意的金螺栓,曾被美国《时代》杂志评选为2007年世界十大建筑奇迹的中央电视台新台址主楼悬臂结构在空中实现合龙,“两个百米巨人的手终于握到一起”。

央视新楼由两座高234米、52层和高194米、44层的塔楼组成,由悬臂钢结构连接。新台址主楼建筑面积为42万平方米,钢结构用量达14万吨,是“鸟巢”用钢量的3倍。施工方有关负责人告诉记者,“这是世界上最大的单体钢结构建筑,选用的全部为国产钢材。”此外,大楼的钢结构非常坚固。一般建筑为抗7级地震,而央视新址可抗8至9级地震,使用寿命达到100年。做到小震不坏,大震不倒。12级以下的风不会对大楼产生任何影响。

据《北京晨报》

## 速览中国

## 我国发表能源白皮书:将积极推进能源价格改革

国务院新闻办26日发表《中国的能源状况与政策》白皮书。白皮书指出,我国在妥善处理不同利益群体关系、充分考虑社会各方面承受能力的前提下,将积极稳妥地推进能源价格改革,逐步建立能够反映资源稀缺程度、市场供求关系和环境成本的价格形成机制。白皮书还指出,虽然我国能源总量比较丰富,但我国人口众多,人均能源资源拥有量在世界处于较低水平。

据新华社电

## 2007年中国发展指数公布,北京上海领先

中国人民大学中国调查评价中心昨天发布“中国发展指数(2007)”,将中国的三十一个省级行政区(不包括港澳台地区)划分为四个类群,北京、上海被列为第一类,总指数遥遥领先其他省份。

据《竞报》

## “两蒋”移灵浙江,国台办未表态

针对蒋家媳妇蒋方智怡希望“两蒋”(蒋介石、蒋经国)移灵到浙江奉化一事,国台办新闻发言人李维一没有对此事发表观点。在国台办上午举行的新闻发布会上,约有10次提问机会,其中有4个问题是针对“‘两蒋’移灵到浙江”的问题。

据《法制晚报》

## 三峡等10个不合格风景名胜被要求限期整改

记者26日从建设部获悉,建设部要求在国家级风景名胜区综合整治中验收不合格的10个风景名胜区进行限期整改。这10个风景名胜区是:湖南省猛洞河、辽宁省金石滩、福建省桃源洞-鳞隐石林、山东省胶东半岛海滨(成山头景区)、湖北省大洪山(钟祥景区)、广西壮族自治区桂林漓江、长江三峡(重庆市辖区)、四川省石海洞乡、贵州省赤水、云南省瑞丽江-大盈江国家级风景名胜区。

据新华社电

## 时政观点

## 吴仪话别缘何赢得公众赞赏

“我在明年‘两会’后会完全退休,在我给中央的报告中明确表态,无论是官方的、半官方的、还是群众性团体,都不再担任任何职务,希望你们完全把我忘记!”24日举行的中国国际商会会员代表大会上,面对担任该会名誉会长的真诚邀请,今年已届69岁的吴仪通过这种方式进行话别,赢得了经久不息的掌声。

吴仪只是说了句很朴实的话,甚至类似的话她此前已说过一次。然而,这仍无法阻挡公众的强烈关注,引发对官员任职“去神秘化”的更多期待。

吴仪一句话之所以得到公众赞赏,首先在于她不恋栈,对权力淡然处之的态度。这些年,一些官员退休后,担任了很多半官方、群众性团体的社会职务。应该说,基于官员自身的各种优势,很多职务有利于“发挥余热”,更好地为民造福。但是,也有些官员退休后担任了各种职务,却被这些团体当成“幌子”“招牌”甚至“保护伞”。

吴仪一句话得到赞赏,还包含着对一种为官境界的肯定。“希望你们完全把我忘记!”这体现出一切“让历史去评说”的睿智。毋庸讳言,铁打的机关流水的官,对于每个官员而言,不管作出多大的贡献,从历史的角度都属于“沧海一粟”。温家宝总理在新加坡国立大学发表演讲时,说过一段著名的话:“人民看待领导人,不在于他说什么,甚至不在于他做什么,而在于他是否给人民带来利益”——吴仪希望大家把她忘记,体现的正是这个意思。

据《新京报》

## 朗讯被罚,受贿官员为何逍遥法外

曾轰动一时的“朗讯门”事件日前有了定论。据报道,阿尔卡特朗讯已与美国司法部与证监会达成调解协议,并愿意就此总共支付250万美元罚款。阿尔卡特朗讯以这种形式规避刑事起诉,情愿承担经济上的惩罚,无疑是另一种形式的认罪。

根据美国证监会披露的内幕:从2000年到2003年,朗讯邀请约1000名中国“官员”赴美旅游,花费超1000万美元。仅在2002年和2003年,就有24起朗讯赞助的针对中国官员的旅行,其中至少12起纯粹是观光,朗讯公司上述行为违反了美国《反海外腐败法》,因此受到了法律的惩处。

事件看起来很简单,但是因为牵涉到的是跨国公司,其中纠葛着不同的法律制度、不同的商业习俗、不同的文化背景,格外引人关注。比较有讽刺意味的是,事发多年了,美国证监会已查清朗讯的违法行为,而我们的“有关官员”,却依旧还停留在“有关”的程度,身份模糊不清,情况模棱两可。至少没有任何有关报道显示有关官员受到了有关部门的追究。从常理上讲,作为对美国证监会处罚“朗讯门”的一个回应,至少我们不应该无动于衷。常言道,一个巴掌拍不响,有行贿者就有受贿者,法律不但惩罚行贿人,也同样惩罚受贿人,至于那些“索贿者”更不应放过。去年6月,全国人大常委会审议通过了刑法修正案,将商业贿赂犯罪的主体扩大到公司、企业以外的其他单位的工作人员。但“有法可依”只是第一步,如果没有“有法必依、违法必究、执法必严”构成一个完善、有效、疏而不漏的法治系统,那么,未来被漏掉的,将有更多朗讯,更多乃至数以千计的“有关官员”。

总之,“朗讯门”在美国画上了句号,可在我们这里,应该有个开始。

据《广州日报》